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THAN GYULA

Németország ellenállása 
szilárdabb, mint valaha.

Ez

Az egész világ a német birodalmi gyű­
lésre figyelt, hogy mit fog mondani dr. 
Michaelis kancellár, akinek állását a 
nagynémetek izgatásai látszólag megin­
gatták. Ez a látszat megcsalta az entente 
reménykedéseit, mert kitűnt, hogy a 
kancellár állása teljesen szilárd és éppen- 
oly megingathatatlan, mint a német nép 
győzelmi akarata. Németország teljes jog­
gal remélheti, hogy nem vesztes félként 
fog békét kötni. Igaz és ez természetszerű 
is, Németországban is hatalmas erőt fejt 
ki a békepárt, de ez a párt sem akarja 
Németország kárára a békét.

Az entente hódító politikájának föl­
adása nélkül nincs béke. Egyetlen talp­
alatnyi német földet sem ad föl Német­
ország; a német paraszt minden rögét 
megvédelmezi a német hadsereg,
annyit jelent, hogy Franciaország nem 
kaphatja meg Elzász-Lotharingiának 
egyetlen rögét sem megegyezéses békével. 
De gazdasági téren sem hajlandó föladni 
Németország egyetlen jottányit sem a né­
met munkás jogaiból, ami azt jelenti, 
hogy gazdaságilag nem engedi megfőj tat­
ul magát olyan békével, mely elzárja a 
német ipái- fejlődését. Nincs is szükség 
aiTa, hogy a német parasztot és a német 
munkást felvilágosítsák a háború céljai­
ról. Csak szóljanak addig a német ágyuk 
és dolgozzanak serényen a német búvár­
hajók, mig Németország ki nem vívta a 
jövő fejlődés létalapjait biztositó békét.

Látszólag reményteleneknek tünteti 
föl a béke törekvéseket a kancellár beszé­
dével tisztázódott helyzet, azonban a va­
lóság más. A német tengerészeti vezér­
kar jelentései szerint a buvárhajók tel- 
ksitményei az utóbbi napokban a 20.000 
lonnás átlagon alul maradtak. Ez azon­
ban nem a buvárhajók működésének el- 
anylmlását, még kevésbé sikertelenségét 

biz»nyitják, hanem az entente, de főként 
^ng)ia kimerülését. Kevesebb a hajó, to- 

kevesebbet lehet elsülyeszteni, viszont 1 
a szigetország élelmezése és a Flandriá- j 
an harcoló csapatok utánpótlása nehe- 

zebb, tehát közeleg lassan az az idő, mi- 
( on a buvárhajóharc következtében meg- 
a üd Anglia élelmezése és elfogy Fland­
riában a pergőtüzhöz szükséges, rengeteg 
‘“»»•utánpótlás.

Aa ellankadás kétségtelen jelei látsza-

nak a. harctereken is: az entente képtelen 
nágyobbszabásu hadműveletre és a kö­
zelgő tél egyenesen csak a kitartásra 
utalja az egymással szemben áiló, harcos 
feleket. Anglia már is kezdi érezni azt, a 
mit a magyar példabeszéd kurtán igy fe­
jez ki: több nap, mint kolbász!

& vezérkar foleolése.
Budapest, október 9. (Keleti harctér.) 

Változatlan.
(Olasz harctér.) A Bainsizza heiligen- 

geisti fensikon Kainál tegnap reggel az 
ellenség nagy -veszteségei u vissza­
vertünk egy olasz támadást. 120 fogoly és 
hét géppuska maradt kezünkön. Konstan- 
jevicánál sikeres vállalkozással 180 fog­
lyot szállítottunk be.

Albániában, Valonától keletre, meg­
hiúsítottuk az olaszok átkelési kísérleteit 
a Vojusán.

Németország harcai.
Ludendorff első föszáHásmester jelentése.

Berlin, október 9. (Nyugati harctér.) 
Rupprecht trónörökös hadcsoportja: 
Flandriában a Houthoulster erdő és 
Zandvoarde között a tüzérségi harc a zi­
vataros időjárás dacára erős volt. Este az 

I ellenség egyes szakaszok ellen heves tűz- 
I támadásokra összpontosította tüzelését. 

Nyugtalanul eltelt éjszaka után a tüzér­
ségi tevékenység az egész arcvonalon per­
gőtűzzé fokozódott. A Staden—Bősingho 
vasút kót oldalán és a Mónin—Ypern út­
tól északra az angol gyalogság támadásra 
tört előre. A harc fob matban van. A 
többi hdseregnél, eltekintve a Soiss ms- 
tól északkeletre egész napon át tartó tü­
zeléstől, nem került nagvobb hadművele­
tekre a sor.

A keleti ha rétéi sn nem volt jelentős 
esemény.

(Mácedou arcvonal.) A Doiran-tótól 
délnyugatra a Verdar-völgyben Dobro- 
poljon és a Cserna-hajlásban élénk tűzte- 
vékenység..

Eqiy internált 
német buvárhajó szSkése«
Madrid, október 9. (Havas.) A „293. sz.“ 

német butárhajó, amely szeptember 9-én Ca- i 
dixba érkezett és ott internálták, a múlt éjjel 
.eltűnt. A miniszterelnök minden .felelős katona­
tisztét és tengérésztisztet elmozdított állásából

Németország várhat.
Michaelis kancellár beszéde.

Berlin, október 9.
Ma tartotta ülését a birodalmi gyű 

lés, melyen dr. Michaelis kancellár nyi­
latkozata állott az érdeklődés központjá­
ban. Bár a pártok előértekezletén nyilván- 
való volt a megegyezés, az egész világ iz­
gatottan várta, mit mond a német biro­
dalom első tisztviselője, nem a háborúról; 
de a békéről. A beszéd nagy csalódást fog 
okozni az entente államaiban, de különö­
sen a La Manche-csatornán túl, mert nyo­
ma, sincs benne a csűggedésnek. Higgadt 
nyugodt volt a kancellár beszéde, jek 
győzelmi akarattal.

Bittmann független szociálist«, volt el 
első felszólaló. Kijelentette, hogy a kan­
cellár tegnapi nyilatkozata a külföldön « 
német politikát szánhúzónak tünteti (fit 
mert az a látszat, mintha nyíltan a meg­
egyezéses békét hirdetnék, titokban azon, 
ban hódításokra készülnének. (Nagy zaj. 
Az elnök rendreutasitja.)

Michaelis dr. kancellár nyomban te­
lelt. Hangoztatta, hogy Bittmann és a füg­
getlen szociálistáknak nincs joguk arról 
beszélni, hogy a hadseregben és a hadi­
tengerészet kebelében agitációk folyniuk. 
(Nag; zaj a. szociálisták padjain.)

— Most végre megtudjuk, kicsoda ön* 
— kiáltják a kancellár felé, aki ezután 
hosszasan fejtegette, hogy legközelebb 
megkezdik a német közvélemény felvilá- 
gositását a hiboru igazi okairól, Német­
ország gazdasági fejlődéséről és arról, 
hogy milyen jelentősége lenne a vesztett 
háborúnak a német munkásság számára, 
Ha valahol politikai irányban történnék 
kísérletezés, a sérelem orvoslásáról gon­
doskodni fogunk. A tisztviselők szabadon 
vallhatják, politikai nézeteiket, a feljebb­
valók nem kötelezhetik, hogy bármely 
pártnak tagjaivá legyenek. Nekünk a jú­
lius 19-én tett nyilatkozatban foglalt co­
lokat valóban meg kell értenünk és ki­
venni belőle mindazt, amit tartalmú. 
Gondoskodnunk kell arról, hogy elenaé 

ink a háború után ne köthessenek ej’e- 
k gazdasági dacszövetséget. Német 

on. ;ig nőm köthet olyan bókét, mely a 
német parasztot megfosztja a honi rög-
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űl, a német munkást pedig a follondüló. 
■ ilptattól. bakiink a béke g»»«1ngó«f a« 
íuV uríejloUBbsei keil csapán ta 'ulni'- 
ideiig, míg elensétjeink oly követek kk 
épnek tül ellenünk, amelynek Nemeloi" 
zág részére elfogadhatatlanok s ait akar» 
ák, hogy német criile’e (Elzász-Lotha- 
ingiát) engedjnük át nekik, addig mi bé- 
.érc kész kezünk karbaiéve várunk. Mi 
urunk, mi várhatunk! Addig hadd dől- 

;oz anak ágyúink és buvárhajóink A mi 
lékcnk egyszer mégis csak megvirrad!

Viharos taps fogadta a kancellár be- 
zédéi moly után Capelle tengerészeti ál- 

j■■kár, majd David szocláidemoki .ila 
eszélt.

• kény sávra szorítkozik. Különben a többi
1 tónwd'íackat x’i»«'ave”‘ök. Més Mrtere- 

ken nincs különös ujn.g.

Ajr olreje h ke ni rgr'mak,

ü: orosz dcinoWa MtaA 
a bM.

C. ; e’tr ■. a birodalmi tengerészeti 
üir.zjei i in la’in il kára szenzációs le- 

.ésl i' Be.'i Mette azl a sajnála- 
.< tényt b a: •>■■•?■■/ torredalon a nő­
iét ilotlábí 1 gga ■■i 'a n<:;...«■ y ein­
er fejét, ak \ azzal az. ö. ni es tervvel 
oglalkozluk hogy bizalmi ferüut .llit- 
uiak minden hajóra hogy azok a flora 
gósz legénységét rábírják az engedel- 
•„■esóég megtagadására. Ilyen módi n a 
iotta megbénításával akarták esetleg a 
-eket kierőszakolni. Ezeknek összekötte­
ssük volt a független szociáldemokrata j 
tárttal. A főizgatójuk e birodalmi gyűlés 
puletében, a független szociáldemokrata 
tárt szobájában előterjesztette tervét Bitt- • 
nann, Ilaase és Wochther képviselőknek, j 
kik azt helyeselték, nagy óvatosságot I 
ajánlottak és megígérték, hogy agi'ációs 
ny g közvetítésével támogatják a tervet. 
\ flottánál néhány becsületéről és köte- ; 
ességéről megfeledkezett ember megkap- 
a megérdemelt büntetését, de flottánk 
.arcképosségc egy pillanatra sem volt 
étségcs és a jövőben sem lehet az. i

Ezután az aposztrofált képviselők 
orra felszólaltak s követe!íók, nogy ter­
essze elő bizonyítékait. Az államtitkár 
rre felolvasta kél matróz va”omását, a 
ik elmondták, hogy az említett képvi- 
elökkel érintkezésbe léptek.

Olaszország towább harcol.
Rotterdam, cktóbci 9. Londoni jelen­

és szerint Olaszország londoni nagykő- | 
ele kijelentette kormánya nevében, hogy I 
központi hatalmaknak a pápa jegyző- ! 

éré adott válaszában nem talál alapot a 1 
éke tárgyal ások megkezdésére és meg- 

j .arad területi követelései mellett. A kő­
ét hangsúlyozta, hogy az olaszországi 

i ékcmozgalmal at nem kell komolyan 
x enni.

Uj csa 3 Flanelriában.
Berlin, október 9. A Wolff-ügynökség 

len ti este:
Flandriában a reggeli harcokból uj 

< tata fejlődött ki, amely Drainbanck— 
'.élűvel között még folyik. Több táma- 
i ás ellenére az ellenség területnyeresége, 
i z eddigi jelentések szerint csak egy kee-

Lugano, október 9. Az olaszországi 
forrongás és a turini sztrájk tovább tart. 
A békéttüntetéseket a katonaság fojtja el. 
Újabban ismét 5 polgármestert csapott ol 
a kormány, mert a békemozgalmakban 
részt vettek.

Az entente és a pápa.
Züi h, október 9. Feltűnést keltő 

cikket közöl a Corriere della Sera. Beje­
lenti, hogy az entente a pápához intézen­
dő válaszjegyzékében még messzebb fog 

I menni, mint a központi hatalmak, majd 
azzal végzi cikkét: A világháború már a 
vé éhez közeleg. h’ér láij tk fölvirradm 
i. í kel!
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Öt uj rendelet«
A hivatalos lap vasárnapi számában öt 

njahb rendelet jelent meg, valamennyi háború» 
gazdasági vonatkozású.

A leolt sertések szállításáról szól az első 
rendelet és kimondja, hogy október 10-étó‘l 
kezdve sertést és sertéstermékeket a belföldi 
forgalomban is csak igazolvánnyá! szabad 
szállítani. Ilyen igazolványokat az elsőfokú 
közigazgatási hatóságok saját hatáskörükben 
csak akkor állíthatnak ki, ha a rendeltetési ál­
lomás az ország határán belül van. ha az el­
szállítani kívánt darabot szalonnánál, a zsír­
nál vagy a kellőnél együttvéve ötven kilogram­
mot, nyers vagy füstölt húsnál vagy a kettő­
nél együttvéve ugyancsak ötven kilogrammot 
meg nem halad. Minden más esetben csak a 
közélelmezési miniszter adhat szállítási enge­
délyt. Az elsőfokú hatóságok ügyelni ta-toznak 
rá. hegv az elküldő szabadon rendelkezhet!k-e 
a feladni kívánt áruvá], hogy aki a címzett, 
nem forog-e árdrágítás vagy árufelhalmozás 
leh tősége. |

A tejtermékek szállítása. — a közélelme- I 
zosi miniszter relWelete szerint — október 
lu élői kezdve csakis szállítási igazolvány mel­
lett történhetik. Igazolványt csak az ország ha­
tárúin belül lévő rendeltetési helyre adnak és 
i sak olyan községből, ahol a tejet közfogyasz­
tási célokra igénybe nem vették.

A zöldség- és gyümölcsforgalmi bizottság 
hatáskörét a közélelmezési miniszter lényege­
sen kibövitottc. Kiterjesztette a gyümölcsfélék 
közül alma, birsa'ma, körte, birskörte, szőlő, 
dió, mogyoró, kajszinbarack, őszibarack, cse­
resznye és meggyre, a konzervfélék közül pe- I 
dig az edd gieken kívül u zöldség-, tüzelek- és 
gyümölcsfajtákból bármiként készült konzer- 
vekre, gyümölcsízekre, üdilö italokhoz szukáé- j 
gos szörpökre stb.

Az ipari üzemekben felhasználható cukor 
mennyiségéta pénzügyminiszternek egy rende­
leté állapítja meg. Kimondja mindenekelőtt, 
ho^v e célra bármilyen cukor csak a Cukor- : 
központ utján szerezhető be. Az ipart célra ki- I 
utalt cukor külön jelzéssel látandó el és ezt 
semmi más célra felhasználni nem szabad. 
1917 deceniper 31-éig bezárólag összesen leg- | 
feljeh’- 11,250 tnéfermázsa cukor felhasználd- '

Péienár, október 9.
A demokrata konferencia legutóbbi ülésén 

kijelentette Dán delegátus, hogy a konferencia 
nem fejezheti be a tanácskozásait a nélkül 
hogy a békéről nyilatkoznék. Ezért a maxi­
malista párt nevében indítványozta, hogy in­
tézzenek felhívást az egész világ demokráciái­
hoz.

A fölhívás hangoztatja, hogy a forradalmi 
Oroszország megvédésének ügye a. világ vala­
mennyi demokráciájának ügye is. Az orosz 
forradalom elnyomása az egyik hadviselő or- 
szag megrablásának árán kötendő békét jelen- 
tenú és ujibb reváns-háboru, valamint újabb 
fői fegyverkezések rémével fenyegetné a vilá­
got. Ezért a demokrata konferencia üdvözli « 
nemzetközi szocialista konferencia gondolatát 
é- hűhója az egész világ demokráciáit, segit- 
;>k az orosz forradalom békés törekvéseit.

Minta i a konferencia elnöksége rnegtár- 
g'ilta a fölhívás szövegét, az elnök a követkéz? 
nyilatkozatot tette:

’ demokrata konferencia hozzájárul a; 
! riész orosz demokráciának ahhoz a szilárd 

csatározásához, hogy az annexiók és kártala- 
■ nitas nélkül való békéért harcol és azt a ki 
I y.mságát fejezi ki. hogy ezt az akaratát mard- 
I fesziamban fejezze ki, amelyet a konferencián 

résztvevő pártok képviselői szövegezzenek meg
Az inditványi Eljön a nemzetközi béke 

i kiáltássá' valamennyi szavazattal egy ellené- 
I i en elfogadták-

Színház.
MŰSOR:

Szerda: délután: I.iliomfy, énekes vígjáték 
3 felv., ifjúsági előadás.

Szerda este: La traviata, opera. 3 (elv. C) bér.
Csütörtök: A corneviliei harangok, operett 3 

felv. A) tériét.
Péntek: A világjáró, énekes bohózat 3 felv., 

B) bérlet, premier.
Szombat délután: A csizmás kandúr, gyer­

mekeladás.
Szombat este: A világjáró, énekes bohózat 3 

felv., C) .iirlet.
I Yas®rnaP délután: A csárdáskirályné, ope-

Vasárnap este: A világjáró, énekes bohózat
3 felv., bCrlelszünet.

ifjúsági előadások.
Értekezlet a városházán.

A városházán tegnap délután értekez­
let volt, amelyen a tan férfiak a színház 
igazgatóságával együttesen megállapítot­
ták az ifjúsági előadások programmját 
Dr. Csűrös Ferenc szinházfelügyelő kul- 
furtanácsnok elnökletével jelen voltak: 
Koncz Aurélné, Schuller János, Szakáll 
Gyula, Karay Sándor, dr. Kardos Albert, 
középiskolai igazgatók, továbbá Holtai 
Jenő színigazgató és Irmay Béla titkár.

A színigazgató előterjesztette, hogy 
hetenként egyszer, szerda délután, tart 
ifjúsági előadást, amelyek során a követ­
kező darabok bemutatását veit« tervbe: 
Rang és mód (Szigeti József), Cifrenyo- 
moruság (Csiky Gergely), Peleskel nótár 
rlus, Bánkbán (Katona József), Ember 
tragédiája (Madách Imre), Cigány, Ll- 
liomfy (Szigligeti Ede), Aranyember (Jó­
kai Mór), Faust (Geothe), Fösvény (Mö­
llere), Hamlet (Shakespeare), Cigány báró

1POLLO
M», 

Sxerdán

Előadások 
6 kor fél 8 
kor 68 ’/< 
10 órakor.

Na,gy aonekar klaérettaL

Az „U“ hajóhJSB 
(Unturioloot) 

dri tna 3 felvonásban.

Kalznö a kaviár körül
vígjáték.

sa engedélyezhető ipari feldolgozásra. , 
Gyümölcspálinka-fözósről szól a pénzügy- 

minszternek egy másik rendelete. A miniszter 
ebben megengedi, hogy olyan községekben, me­
lyek nem tartoznak valamely szilva, feldolgozá­
sára létesült központi szeszfőzde területéhez, a 
szilvát, ha azt legkésőbb szeptember végéig 
cefrézésre fel lehessen használni.

üdkniíi
M», 

Sxerdän

Előadások 
6 kor fél 8 
»or ('s '/t 
10 órakoi.

Jókai Mór St k»t< t»» r'géay» ÍUmta 
kói rósabea.

Fekete 
gyémántok

I r< a» S f«WMáeb.n.
F/tsztri'plék : Somlai Fenyre«!, 

SzSreghi. Mar» n» Valéria.
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(Strauss—Jókai), Doloval nábob (Her- 
czegh Ferenc), A bor (Gárdonyi Géza), 
párti!tök (Kisfaludy Károly), Nagymama 
(Csiky Gergely).

Ezt a programinot, amely mincíenlk 
drámai tnüiajf reprezentálja, el is fogadta 
az értekezlet. Már most mindenik darab 
kétszer kerül színre ée pedig két egymást 
követő szerda délután.

A nézőtéren a páholyokat, az első és 
másodrendű támlásszékeket a lányoknak 
tartják fönn, mig a harmadrendű támlás­
székeket, az erkélyt, az állóhelyeket a fiuk 
foglalják el. A páholy és az elsőrendű , 
ülőhelyeknél egy korona a jegy ára, mig 
a többi helyeknél 50 fillér a belépti dij: 
Minden páholyban 8, családi páholyban 
10 gyermeket helyeznek el.

ílellai szinigazató minden előadásra 
hatvan ingyen jegyet ajánlott föl szegény ; 
sorsú, jó tanulók számára, amit az érte­
kezlet köszönettel fogadott.

Liliomfy. (A színházi iroda jelen­
tése.) Szerdán délután 3 órai kezdettel ifjú­
sági előadást tart a Csokonai-szinház. Ismét 
Szigligeti Ede népszerű vigjátéka, a Liliomfy 
kerül előadásra, amelynek mull heti ifjúsági 
előadását is szin ültig telt nézőtér közönsége 
nézte végig és kitünően szórakozott a szereplők 
művészi játékán. Különösen az ifjúság körében 
a inai előadás iránt is rendkívüli érdeklődés 
nyilvánul meg s az iskolák vezetői egymás­
után biztosítják növendékeik részére az ülő­
helyeket. A Liliomfy főszerepeit László Gyula, 
K. Szűcs Irén, Serogh Mariska, Horváth Kál­
mán, Kassay Károly Somogyi Kálmán, Ko­
vács Imre, Fenyő Ilona, Kaffka Gyula ját­
szik

La traviata. (A színházi iroda jelen­
tőse.) Ma este G) béri-ötben adják elő a szín­
házban Verdi operáját, La traviatát, amelynek
addigi előadásait mindig a legnagyobb érdeklő­
dés kísérte. A ma esti előadás is a legnagyobb 
érdeklődést keltette fel, amit valóba» meg is 
érdéinél a kiváló é»magyar vidéki színházban 
páratlanul álló előadás, amelynek oly kitűnő 
művészei vannak, mint Babits (Vilrna, Szántó 
Gáspár, Párdy Armand, Kovács Viora, Seregh 
Mariska, Kasay Károly.

A világjáró. (A színházi iroda jelen­
tése.) A világos, könnyed szórakozás estéje lesz 
a péntek esti előadás, amikor Fall Richard, A 
világjáró című háromfelvonásos operettjének 
premierje lesz 13) bérletben. Becsben egyene­
sen szenzációs sikere volt A világjárónak, a 
mely a legnagyszerűbb táncokkal, duettekkel, 
slagerkuplékkal van tele, úgy, hogy minden 
szereplőnek: Horváth Kálmánnak, Görög Ol­
gának, Seregh Marosának, Várnai Lászlónak, 
Kassay Káfolynak rendkívül hálás szerep jut 
ebben a vig, énekes darabban. Különösen nagy 
tet-zéít fognak kelteni a népszerű Várnai 

Li’-rló és a már is megkedvelt Seregh Marosa, 
pompás duettjei.

Fekete gyémántok ez a gyönyörű 
film ma csak az Urániában lesz bemuta- 
va. Az előadások 6-kor, fél 8-kor és egy­
negyed 10 órakor kezdődnek.

Az „U“ hajó hőse. (Das Unter See­
boot.) A tengeralattjárók feltalálójának 
élettörténetét mutatja be ma az Apolló. 
Ez a felette aktuális és érdekes kép fő­
szerepét M. Enger a Kopenhágai udvari 
színház művésze játsza. Az előadások 
8-kor, fél 8-kor és egynegyed 10 órakor 
kezdődnek. Az utolsó előadás nagy zene- 
kar kísérettel.
ISBBI SS 1 1;..az, g I 1 j,.."niWb I

Újdonságait.
Jnsth Gyula meghalt. Budapestről 

táviratozza tudósítónk, hogy Justh Gyű- ■ 
1®, a koalíciós kormány alatt a képviselő- ; 
ház és több Ízben a. függetlenségi és 48-as ! 
Párt elnöke tegnap este 8 órakor a Hun- 
Sária-sxAllóban levő lakásán hirtelen 
maghalt. Halála országszerte részvétet fog 
kelteni, mert vele a régi, függetlesnági 
Párt törekvéseinek legnemesebb, puritán 
hajnnlta száll a sírna

, p*kl*fltwn*ay * honvMnapra, A kö*< 
etettoezéd minisztérium értesítette a várost 
nogy a debreceni honvédnapra két mázsa lisz­
tet engedélyezett. A lisztből péksüteményt fog­
rak csinálni.

Az agyonszurt dragonyos figya ■ 
Reiclisrathban. Az osztrák; Roicharath 
csütörtöki ülésén fog válaszolni a Land- 
wehr-minis®ter a csehek interpellációjára 
az Ostbahn és Czerty hadnagy ügyében, 
eki egy dragonyos katonát agyonszurt, 
mert inzultálta. A dragonyos ugyanis a 
szemébe mondta a hadnagynak, hogy 
az ilyen fiatal tisztek csak elkísérnek ben­
nünket a harctérre, azután otthagynak 
bennünket. A dragnyos a. szóbeli sértés 
után kezet is emelt a hadnagyra, aki erre 
kardot rántott és leszúrta.

Tanítók a gabona-átvételénél. A köz- 
ékilriK'zési minisztérium rendelet« értelmében, 
a város az állatai és felekezeti tanítókat ki­
rendelheti a gabonaátvételi eljáráshoz.

Háláira ítéltek egy gyilkos orosz ön­
kéntest. Kassáról jelentik: Még 1915. fo­
lyamán történt, hogy meggyilkolták 
Grünfeld Ignác nagybakosi nagybérlőt és 
halálosan megsebesítették 17 éves Márta, 
név leányát is. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a gyilkos Loboda Boris 24 éves orosz 
önkéntes hadifogoly, akit harminc társá­
val együtt mezei munkára küldtek Grün- 
feld birtokára. Loboda egy este ellopta. 
Grün féld revolverét, belopódzott a lakás­
ba és éjszaka agyonlőtte az öreg Grün- 
feldet. Ezután a leány feló közeledett, aki 1 
sikoltozni kezdett, mire a fogoly reája 
lőtt Kiderült az is, hogy az orosz önkén­
tes szerelmes volt a leányba, aki szóba se 
akart vele állni. A kassai hadbíróság 
Bloch őrnagy vezetése alatt a napokban 
kezdte meg ennek az ügynek tárgyalását. 
A bizonyítási eljárás után Lobodát kötél 
általi halálra Ítélték, mert emberölés és 
gyilkosság bűntettében találták bűnös­
nek. Az Ítélet kihirdetése után a fogoly 
kijelentette, hogy bízik a törvényben és 
felebbez.

A Vörös-kereszt egylet felhívásai. Fel­
hívjuk Szabó József hozzátartozóit, kinek a 
nyomozási száma 115,403., hogy' a Vörös-ke­
reszt egylet titkári hivatalában (Városháza I. 
eni.l jelentkezzenek.

Visszavont följelentés. A budapesti 
Lord és társa fakareskedŐ cég félmilliós 
sikasztásért feljelentést tett Flax Oszkár 
pénztárnoka ellen, azonban a cég kiegye­
zett a családdal, amennyiben elfogadta az 
egyezséget. A család felajánlotta a cég­
nek a. pénztárnok 300 000 koronára be­
csült műtárgyait és még 200,000 koronát. 
A cég a feljelentést visszavonta, mire 
Flaxot a rendőrség szabadlábra helyezte.

Eltűnt kis leány. Egy anya tegnapi 
lapunkban eltűnt kis leányát kereste. A kór­
házi, 1 jelentik, hogy a gyermeket ott tartot­
ták, miután nem tudta megmondani, hogy hol 
lakik; ott megtalálja az édes anyja.

Beck Lajos államtitkársága. Károlyi 
Mihály gróf az Est munkatársa előtt ki­
nyilatkoztatta. hogy uz Eszterházyval tör­
tént megállapodás értelmében a «Art 1 
minisztert és 1 államtitkárt delegál. We- 
kerle magáévá tette e megállapodást. Föl­
des Béla, nem tett kifogást, hogy Beck 
az átmeneti gazdasági mipiszterium ál­
lamtitkára legven és Wekerle is ragasz­
kodik kinevezéséhez.

Az Egvetemi Kör alakuló közgyűlése. 
A debreceni Egyetemi Kör csütörtökön, folyo 
hó 4-őn tartotta meg alakuló közgyűlését. A 
szünidei bizottság beszámolása után a tisztikar 
a következőleg alakult meg: elnök Kiss Zsig- 
mond IV. jh., alelnök Thamó Béla IV. th. és 
Simon Károly V( bh., főtitkár Kántori József 
IV. th., titkárok: Huszti Béla IV. th., Qönczy 
József III. jh., Miháltz István 11. bh.. föpénztá- 

re» lli-ow- En.tón ÍV m.. uenztóiüe E
III. bh., tőouonor Henauer rmzsu ül. jn . e,. 
lenőr Kajáry Zoltán 111. Jh„ főjegyző Nagt 
Gusztáv IV. th., aljegyzők: Payer Dezső III 
.ih., Miháltz István II. bh., Sárközy Istvá’
IV. th., könyvtáros Kövér Pál II. th., háznagy 
Thury Levente HI. th., a gyógyító szakosztály 
jegyzője Huber Jenö III. jh., „Az Egyelem 
szerkesztő bizottságának tagjai: felelős főszer 
kesztő K. Simon Károly V. bh., kiadóhivatal 
főnök Gyökematy Sándor IV. th., munkatói 
sak: Kövér Pál II. th., Fábián Antal IV jh 
és Pröhle Vilmos I. bh. Központi választmány

: tagok: Bartha Béla IV. th., Gáspár János 1 
i jh. és Rázsó Gyula I. jh , Pusztay Rózsa II 

bh. és Almássy Márton III. bh.
Nagy sztrájkok Parisban. Párisbo; 

jelntik (Havas): A Metropi litan Omnibu- 
társaság, valamint az északkeleti társa 
ság személyzete és az említett vállalatok 
igazgatósága, között bérdifferenciák miatt 
viszály támadt. A szindikátus elhatároz 
ta az általános sztrájkot az esetre, ha a 
követeléseket nem teljesitik. A rendű 
szolgálatot a legtöbb vonalon biztositól 
ták. Incidens nem történt. A múlt éjjel 
elhatározták a szállítómunkások általá 
nos sztrájkját. Számos autoomníbufz köz 
lékedéit. A munkástőzsde kijelenti, a 
sztrájk hétfőre veget ér, ha a. sztrájkolok 
követeléseit teljesitik. Mintegy ötven ko 
esi indult el. A szállítómunkások szövet­
ség elnökének vezetésével küldöttség 
ment a miniszterelnökhöz. Rendőrségi 
megállapítás szerint az omnibusz-társa­
ságnál 3000 ember sztrájkol. Egyes helye­
ken incidensek fordultak elő.

Köszöneinyllvauitás. Hálás köszöne­
tén! fejezem ki a bábaképezde mcltóságos igaz­
gatójának, orvosi karának és az ápoló sze­
mélyzetnek, akik megboldogult férjemet oda­
adással kezelték és leghűségesebb ápolásban ré­
szesítették súlyos betegségében. Végtelen és há­
lás köszönetemet fejezem ki mindazon jó ba­
rátaim és ösmerőseimnek, akik a temetésen 
tömegesen megjelenve fejezték ki részvétüket a 

j családunkat ért nagy csapás alkalmával. A 
j gyászoló család nevében: özv. Kántor Fe 
! lenen . a bábaképezdei gépész özvegye.

Elite divatlap 5. -, Favorit 2.—, Mode 
für alle 3.— és Bluz-divallap kaphatók An 
talfynál, Szent Anna-u. 13.

Pezsgös dugói használt, de nem tö- 
rötett 1. koronáért vesz „Török Pezsgő 
gyár"

„Divatlapok Elite és más őszi- téli 
valamint Kosztümdivatlapok nagy vá­
lasztékban Hegedűs és Sándornál Fö- 
posla mellett.“

Somossy László cég, Hajduvármegye szál­
lítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készít­
ményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ru­
hák, párnák, kézitáskák, stb., stb. Tekintet 
meg a kirakatot.

Olnmbul rózsája, Márvány meny­
asszony. Gsárdáskirálynő, Mágnás Miska ki­
tűnő operettek kaphatók Antalfynál, Szent 
Anna-, és Varga-u. sarok.
I ■ ===== a =Ss£ 1=== 5 === I ===== « = -•

Ingatlana!' forralnia,
Kecskés Istvánná Hegedűs Zsuzsánna vesz! 

a debreceni 1330 sztjkben foglalt 203 D-öl csapó 
kerti szólót dr. Bay Andrástól 4000 kor.

Fogel Gyula ée neje Tóth Emma veszik a 
debreceni 396ó sztjkben foglalt 566 O-öl homok­
kerti szőlőt Szentpfterl Sándornétól 16,250 kor.

Dr. Szabó Mihály veszi a debreceni 11638 aztjk 
ben foglalt 4 hold 1569 . -öl ujíoldet Proszt Emil 
né Szabó Etelka és Szabó Margittól 16,000 kor.

Nyíri István és neje Kis Zsuzsánna veszik a 
debreceni 910 és 0181 sztjkben foglalt 4 hold 50 
□-öl ondód! földet Kerékgyártó Sándor és nejétől 
11,000 kor.

Schvartz Lajos és neje Schvatz Sarolta ve 
szik a debreceni 9006 sztjkben foglalt Fúvészkert- 
utca 8. sz. hézat Nuszbaum Jenőnőt 39,500 kor.

Hodosi Juliánná veszi a debreceni 10452 sztjk 
ben foglalt 1001 Ü-öl homokkerti szőlőt Czuto' 
János és nejétől 5000 kor.
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Nvu- 
5574

31. sz. 
lakás­
telek, 
folté­

Úgy a- 
fazé- 
5568

Kossuth
5430

Bethlen
5499

Haas Li­
vi-3' f ut 58 

5571

szemben, aki/ 
Szá 

nyers

iWi

alatt

vil­

91

H- * .

H ft

flu fol 
pót r-

veszek házi 
bármennyit a 
sebb árban.

fióküzlete,
Plao-utcs. 1-2. s

asszony, 
háztartásban 
dolgot

Fiatal 
leány ellátással 
mek melle 
Bocskay-tér

száztíz
kiadást 
házi bodega, Batthvá- 
nyi-u. 1. 5540

Jókai
kötetes nemzeti

veszek. Szin-

Egy
14—15 éves kifutó le­
ány felvétetik Kristály 
inosow á ha, Egyház;-) érgyer- 

f el vétetik. 
2. 5536

fiunkás
lányok elvétetnek

Tőről nezsgőgyár. I

ig

Debreceni tisztviselő-telep 
létesítésére alakult szövetkezett 1917. évi 
október hó 21-én, d. e. 11 órakor dr. Üdé- 
nyi Nándor irodájában (Szent-Anna-u. 
9. szám.)

Rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok azzal a figyelmezte­
téssel hivatnak meg, hogy a megjelentek 
számára való tekintet nélkül foghatá- 
rozni.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsá­

gi jelentés az ovi zárszámadásról.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság 

tagjainak felmentése feletti határozat.
3. Hat igazgatósági és három felügye­

lő-bizottsági tag választása.
Esetleges indítványok.

Az ígazö-itóság.

hölgyek figyelmébe ! |
Megvettem Frank Sándor cég d vaiárttrak | 

;p;u kos-gés arakiáion levő liszia gyt.
Keiné", divat selvmek, bársony- 

usok,selyem alsók, írnyük. harism '' 
keztvük stb. cikkek sz .be. í- ..bőik,

en«!ed’*r;: n iyel
• erűinek eladásra,u yanabbanal .■! iségbeu

RÉVÉSZ LAJOS |
í**! .**I» iíwl z\4-/k

$

Aofj tlt - Ft; 'I v’r ?
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

toy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasár­
napi szám részére feladott legkisebb apró hirde­
tés tiz szóig egv korona busz fillér. Minden to­
vábbi szó tizenkét faltér. ____ ................. ___

'>41♦... ■■.

Jó kóser 
házi koszt kapható ki­
hordásra is. Betblen- 

utca 21. 54.7
Harisnya 

fejelés 3 píi.bid •’ pár.
1 korona. Sze:i*- 
Í2. 5541

vrl,i így eket, houv — 
ehenyi-utca 41. szám 

elöl Vígkedvű Miliab- 
nlc" 32. szám alá kel­
tő? m. I’app' Eszti, női 

zabó, _ ___ 374"
Kiadó 

bútorozott szoba vagy 
I kés. Bérbeadó borps- 
l irdók és pince. PorZsz- 
lay-ut 10. Telefon: 151 
vagy; 273. szám 5539

Hajmunkák 
készen kaphatók. Hajat, 
veszek. Borzán fodrász, 

atvan-u. 2. 5500
Bor és must 

vételét ismét megkez­
detté cégéin, Károly Fe­
renc József-ut 1. sz. 
Radetzky József, Margit 
fürdő sarok.

Eqv 
szolid leány kiszolgálni 
ajánlkozik, üzletbe vagy 
ehhez hasonló helyre. 
Cim a kiadóhivatalban.

5545

5552

Korpa 
kapható tejért. Cim a 
kiadóhivatalban. 5548

Egy 
megbízható mosónőt ke 
resek 15 és 16-ikára. — 
Szúchenyi-utca 24. 5581

Eladó 
hordók 1800 liter, igen 
jutányosán, Szent Anna 
utca Ö., kis bolt. 5582

Tanuló 
fizetéssel azonnal felvé­
tetik a Bosenfeld-nyom- 
daban. Piac-utca 59.

Boros hordók 
b ‘•ziláltak, kijavítva, 
i, íjcsen ,ió állapotban, 
100 literes,'1'] 800 literig 
minden nagyságban —

hátiak, b'hók, puttonok, 
és kút védi.?k kaphatók 
bordó gyáramban, le- 
Pon 12-83. — Báró 
Györffy JViiklós, Nap-u.

Házi gazdák 
figyelmébe, aki pénzt 
akar megtakarítani a 
festésnél, csináltassa a 
festést és mázolást ol­
csón és jól, finom any­
agból készíti Tini Já­
nos szobafestő és má­
zoló mester, Arpád-tér 
34. szám. Tanuló felvé­
tet ik. 5565 

3 darab
üres hordó és üres ba­
lon, szép seprű, búza 
pácolt magcsáva, kap-

Sándor

Kiadó 
irodának. 3 szobából 
álló földszinti udvari 
helyiség, továbbá egy 
raktár helyiség. Pinc-u.
10.

Kereslet
Aranyat-ezüstőt, 

brillianst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra, ház­
hoz is elmegy. Steiner 
Mihály, Széchenyi-u 19.

Elveszett 
egy fekete szilszkin boa 
az este a Szent Anna- 
utca saroktól a főpos­
táig, becsületes megta­
láló jutalomban része 
sül Domb-utca 10.

Gyorsírásban, 
gépírásban feltétlenül 
jártas nő adja be aján­
latát a kiadóhivatalba. 
„Kitűnő gépiró“ jeligé­

re. 321

Olcsóbb

1 kolió 6 korona a ha 
tósági székben Szent 
Anna-utca 10 és Eg'- 
ház-tér 10. 1017

Megbízható 
mindenes magános asz- 
szony tanyára, ki főzés­
ben és jószág gondozás­
ban jártas felvétetik — 
Rákóezi-utca 44. Ugya­
nott majoros, lehet - 
hadbavonult neje is fel­
vétetik. _________  5491

Női divatáru 
üzletben közép iskolát 
végzett jö családból — 
való fiuk fizetéssel ta- 
nu'ó ■ k felvétetnek — 
Nádiidvary Lajos cée- 
nél. ' 5287

' Sürgősen 
nyulakat, 
legmaga- 
Nap-uica

Hordó 
kereskedésemet a mai 
napon megnyitottam, 
hei minden nagyságú 
hordó kapható. Tiszte­
lettel Ráér Mihály, Ká­
roly Ferenc József-ut 1.

~ iidcertan Margit- 
fürdő earokbázba’i. 5406

F’ekt totech " J k yi -
tanulók í< ivfttei.eek. —
Földvárinál, Szedrenvi- 
utca 55. 272

Elveszett
egy Tristan névre hall­
gató íarkas-kutya, a 
Széchenyi-ut 18. sz. nya. 
raloból. Aki hazahozza, 
illendő jutalomban ré­
szesül. 5501

Női divatáru 
üzletben kereskedel­
mit vAgzett, megbízható 
leányok .kik már ezen 
a téren gyakorlattal — 
bírnak kiszolgáláshoz 
felvételik Nádudvary 
Lajos cégnél. 5288

Ügyes 
varró és tanuló leá­
nyokat azonnal felvesz 
Herényi, Kossuth-nt 
61. 5496

Felsöruhi 
vasaló Ií'Ivi . ,il 
Waeha, Simonffy

5518
„Iránén' 

ió karban, h i
‘íjáiila.’ot

ügyn gi iro-
utca 44.

Gal’é “l’CZŐ 
í el ál

Simonffy 55.

Sslrai Ipar- és fcotaHai M ■
létesített. — Ezen osztály 
foglalkozni fog borok véte­
lével és eladásával, előlege­
ket nyújt továbbá borokra

Termelek kéretnek — saját érdekükben — varható bortermésüket hozzánk 
bejelenteni és közölni, hogy esetleg hordó és pince áll-e rendelkezésükre
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Jóképesltért 
tanítónő magán tanuló 
elemi iskolás gyerme­
kekhez kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 5289

Német 
leány ki házi dolgok­
ban segédkezik, gyer­
mekek mellé kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban

5290 
2- 100 holdas 

birtokot lakóház és gaz­
dasági épületekkel ke­
resek megvételre. Hosz- 
szupályi, Debrecen, Ér- 
mihál falva, Margittá 
és Székelyhid között. 
Cim a kiadóhivatalban 

319
Egv 

szakképzett főmolnár, 
állást keres, azonnali 
belépésre. Cím a kiadó­
hivatalban. 5537

Idősebb 
ki szerény — 

minden 
elvégez jelent- 
Darabos 61. sz.

5538

I lo-
5535

Biz-
Varga-

55 o 1

Elveszett 
8-án Csapó u'cai 
la.mo'-on B. J. kai 
,«y ’■ niegt léi i 
ta’ ban része, ul 
EcT.ul.,n Józsefné 
mok utca 107. i

Bejáró 
főzőnő leivé étik. ’ 
ling bor eladó, 
utca 26.

Nemet 
kisasszon t keresek — 
gyermekek mellé. Konc 
né, Alany Já os 10.

5559
Butorozst] 

lakást egy vagy két — 
szouist, ha lehet é. ke­
zessel, fütessecl ke es 
katonatiszt. Ajánlat k 
a kiadóhivatalba. 5551

Fejes kecskét 
vennék, Kut-utca 138.

5550
10) korona 

jutalmat kap, aki a 
róm. knth. templomba 
f. hó 9-én, reggele o.t 
' i -tt ■ !<iikülömből a 
kasszakulcsot Nyil-11. 2. 
alá beadja. 5544 

Igémet

jártas: keresek. Varga­
utca 36. emelet. 5537

Elveszett 
egy felmentési igazol­
vány, Szilágyi Miliály- 
névre, a. megtaláló szí­
veskedjék Simonffy-u. 
37. 10 korona jutalom­
hun részévül, 5546

Kávémérósbe
egy leány felvétetik. — 
Csapó-utca 16. 5579

Német 
kisasszony mákat ad, 
vagy állást keres. Aján­
latokat Vargakert, Her­
ceg-utca 13. szám alá 
kér.______  5559

Szobaleányt 
keresek okYöber 15-re. 
Németül is tudó előny­
ben részesül. Cim a 
kiadói) ív atal ban. 5569

Egy 
mindenes asszony há,- 
rom gyermek mellé na­
gyobb fizetéssel vidékre 
kerestetik. SzéichOnyi- 
utca 25. sz._______5570

Jó családból 
való flu fényképész ta­
nulónak föivétetik — 
Gábor utóda fényképész 
nél, Csapó-u. 10. sz. 5563

Keresek
10 liter tejet naponta, 
Dégenfeld-tér 10. szám, 
kávé forrásba.
nőtt ócska nagy 
kok_cladók.

Ügyes 
elárusító leányok,-kik 
némi gyakorlattal bír­
nak felvétetnek Frank 
Bczsö lérfiruh-áruházá- 
ban a Bika mellett.

5572

Fry
'■6 család, 
. íiiiónF.k r)_.j

I öl)] Gyi Ja és • rs ál 
Ferenc Jozsef-ut 63.

____  5577
Vidék] 

hivatalnok vavy iskolás 
loánvok ellá'ásra. felvé- 
1 ♦ °k. Cim kiadób’va- 
talban. 5578

r t*
' . . ! |

Tónimbát, 
hos'-zu fekete, plus bé­
léssel eladó. Megtekint­
hető Acs, Piac-u. 49.

5505
10 darab 

boros hordó, kisebb 
nagyobb eladó.
utca 29.

Eladó 
boroshordók, 
47.

Eladó
egy szkinszk szőrme. — 
gallér é,s egy bárány­
bőr bélésű bunda. Cim 
kiadóhivatalban. 5362

Kis Wertheim 
szekrény eladó, 
gáti-utca 30.

Egv 
íróasztal eladó. 
Ferenc-ntcn 13. sz. 5556

Nagy
hombár eladó. Szent- 
Anna-utca 5. 5558

Szakácsnők 
kerestetnek

(illetVf) rokkant kato­
nák). A 3. honvéd pót- 
zászlóalj legénységi — 
konyhái részére. Rrtc. 
kezni lehet naponta d 
e. 9—10 és délután 4-f 
órák között. Péterfia u 
58. szám. I. emelet, 36 
számú helyiségben.

Eladó 
ingatlan, Debrecen köz. 
vet.len közelében 14,00(1 
lakossal bíró község kíi 
zepén urosági kastól'-, 
lyal 
mely középület, 
mára bármikor 
»éggel eladható k'elttfa 
ingatlan eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 32G

Eladó 
cséplőgép 4-es, napon­
kénti teljesitmény 56-60 
iiuzsi D';)t oiral vagy 
járgánnyal (1 ióvai) i:. 
haji fan tó Kisgazdáknak 
ku’’blösen alkalmas. — 
Cím a kiadóhivatalban 
___________  30(1

Jókarban 
levő két vaságy és egy 
vaskonyba eladó. Ber- 
na-iitca 12. _ 5555

Két 
ió meleg női télikabát 
eladó. Tanuló leányok 
levétetnek. Péterfia-u. 
24., varroda. 5543

Konyha 
bútorok, fali óra, szé­
kek, központi fűtéshez 
kábha. Domb 12 ain't 
eladó. 551&

Kabát 
teljesen ió kis rövid 
kabá* szőrme béléssel 
és gallérral eladó. Dé­
genfeld-tér 6. 5553

Eladó 
többféle női kabát; ru­
ha. kalap, flukabát és 
férfi kabát. Méliusz. 
tér 10. szám. 5547

Eladó 
bér. Fötvös-utca 
ház, öt rendbeli 
sál. szép nagy 
kedvező fizetési 
telek mellett eladó. Ér­
tekezni lehet Pacsirta­
utca 56.__________ 5562

Alinhasznált 
Dilissé kabát és leányka 
kabátok eladók. Mester 
utca 45. sz. ___ 5567

TéMkabát 
szövet 2.45 méter, jutá­
nyosán eladó. Megte­
kinthető Piac-utca. 30. 
Zombornál ______5580

Hordó 
eladó, 20 litertől 700 li­
terig, Hatvan-utca "■ 
Vendéglőben. _ 5297

Eladó 
egy ágybavaló madrae, 
egy dinvánpáma lóftző- 
rei tömve, egy bórbólé- 
ses férfikabát., egy ülő 
gummipúrna, megtekint 
hető a délutáni órákba 
Dugovits-utca 12. 5573

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczerd Uj&á<“ nyomdájábau-l Tulajdonos- THAN GYULA.


